



СХОД КОНВОЙЦЕВ

31.03.2024г. казаки Хоперского отдела Конвоя памяти Святого Царя Стратотерпца Николая II и одноименного округа Северодонского казачьего войска прибыли на очередной сход.

Ежегодно 15 марта в штаб-квартире Конвоя у атамана Лаенко В.А. казаки-конвойцы собираются, чтобы почтить память этого трагичного дня – начала крушения православной Российской Империи. Движут казаками верноподданнические чувства, необходимость духовно поддержать Императора в дни «измены, трусости и обмана», постыдного периода в истории российской элиты, армии и власти, преступлению без срока давности и забвения. За него Россия омоется не только слезами, но и большой кровью, страданиями и нечеловеческими истязаниями пленённого народа, а сохраниться лишь благодаря заступничеству Божией Матери по молитвам новомучеников и исповедников Российских во главе с Царственными страстотерпцами и всех святых в земле Российской проявивших, по неизреченному милосердию Божьему.

В этом году казаки дежурили на выборах Президента России с 15 по 17 марта, поэтому сход был перенесён на более позднее время. Конвойцы ознакомились со старинными и современными книгами по царской теме из Библиотеки памяти Государя Императора Николая II филиал на Новом Хопре, просмотрели фильм архимандрита Гавриила (Коневищенко) «Конвой памяти царя-мученика Николая II. Кто мы, и куда идём», о Конвойском Движении в России, помолились Державной и Феодоровской* иконам Божией Матери, Царским мученикам и как говорится духовно «сверили часы».

Закончилось собрание постной трапезой и чаепитием за общим столом.

* Название своё икона получила от Великого Князя Ярослава Всеволодовича, отца святого Александра Невского, носившего в святом крещении имя Феодор – в честь святого Феодора Стратилата. Обретаена она была, по преданию, его старшим братом, святым Юрием Всеволодовичем в ветхой деревянной часовне близ старинного города Городца, позже на том месте был устроен Городецкий Феодоровский монастырь. Князь Ярослав-Феодор, ставший после гибели в битве с татарами на Сити святого Юрия Великим Князем Владимирским, в следующем, 1239 году торжественно перенёс его мощи из Ростова в Успенский собор Владимира. Оставшейся же от брата иконой благословил своего сына, святого Александра Невского.

Феодоровская икона сыграла свою роль во время преодоления Смуты XVII века, ведь именно ею будущий царь и основатель новой династии Михаил Романов в 1613 году был благословлён на царство. С того момента икона стала покровительницей и дома Романовых, связав два выдающихся княжеских рода России.

С чудотворной иконой связано и одно таинственное событие революционных лет. После убийства в июле 1918 года в Екатеринбурге Царской семьи Феодоровская икона настолько потемнела, что стало практически невозможно различить изображённые на ней фигуры Богородицы и Младенца Христа. В таком состоянии она пребывает и в наши дни.

ПРЕСС-СЛУЖБА ХПКО СДКВ

В День Победы хопёрские казаки всегда участвуют в мероприятиях, посвящённых этому великому событию. Так 9 мая 2024г. в Новохоперском Парке Победы состоялось возложение венков к мемориалу Родина-Мать. В составе представительства от ПАО «Россети Центр», в нём принял участие и атаман ХПКО СДКВ Лаенко В.А.

79-Я ГОДОВЩИНА ПОБЕДЫ

Памятное шествие ежегодно проводится администрацией Новохоперского муниципального района с привлечением городских и районных организаций. После возложения цветов и минуты молчания, глава Новохоперского района Виктор Королёв открыл митинг в честь 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

День Победы — это возможность выразить благодарность всем, кто сражался на фронте или трудился в тылу в те тяжёлые годы. С каждым годом становится всё меньше ветеранов, и наш долг — сохранить светлую память о героях войны и тыла, стремиться быть достойными их подвига.

По окончании выступлений благочинный Новохоперского церковного округа иерей Сергей Босенко отслужил гражданскую панихиду о воинах и всех погибших в этой самой жестокой войне XX века.

ПРЕСС-СЛУЖБА ХПКО СДКВ



12.05.2024 г. в Воскресенском храме г. Новохопёрска проходил престольный праздник. Этот день по православному календарю приходится на празднование Антипасхи и память апостола Фомы. Ещё одним праздником для прихожан стало соборное богослужение, которое возглавил епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергей.



Вместе с приходом Владыку встречали и казаки станицы Хопёрской Северо-Донского казачьего войска. Атаман и звонарь храма Владимир Лаенко – колокольным трезвонном, а станичники – несением охранной службы в храме.

Его Преосвященству сослужили благочинный Новохопёрского церковного округа и настоятель храма иерей Сергей Босенко, благочинный Грибановского церковного округа иерей Ярослав Манохин, иерей Константин Григалашвили, диакон Роман Безменов и диакон Владислав Касаткин.

На богослужении присутствовал глава Новохопёрского мун. района – В.В. Королев.

На малом входе епископ Сергей наградил правом ношения золотого наперсного креста иерея Константина Григалашвили.

ПРЕСТОЛЬНАЯ СЛУЖБА НА АНТИПАСХУ



В честь праздника священно и церковнослужителям алтаря Владыка вручил настольные календари «От Пасхи до Пасхи». Такой подарок получил и алтарник – семинарист, атаман Хопёрского полкового округа СДКВ Лаенко В.А.

В свою очередь от новохопёрского прихода владыку Сергия поздравили воспитанники Воскресной школы Воскресенского храма. Они исполнили духовные и детские песнопения.

ПРЕСС-СЛУЖБА ХПКО СДКВ



26.05.2024г. в Крестовоздвиженском соборе г. Новохопёрска состоялся сход казаков Хопёрского полкового округа Северо-Донского казачьего войска и одноимённого отдела СПб Конвоя памяти Святого Царя Мученика Николая II.

КАЗАЧИЙ СХОД И МОЛЕБЕН В КРЕСТОВОЗДВИЖЕНСКОМ СОБОРЕ

На встречу прибыли представители Аннинской и Хопёрской станиц, а также х. Централь станицы Хопёрской.

Исторически месяц май богат на многие значимые события. Это и престольные праздники двух верхних приделов собора 14 мая иконы Божией Матери Нечаянная радость, 22 мая святителя Николая Чудотворца. День рождения Императора Николая II - 19 мая, образование Собственного ЕИВК 31 - мая и создание Конвоя памяти Царя Мученика Николая II - 9 мая, данные события больше относятся уже к Нижнему казачьему храму св. Царственных страстотерпцев. В память всех этих дат, перед началом схода, настоятель собора иерей Андрей Саврасов отслужил молебен в верхнем храме.

По окончании молебна в Нижнем прошёл казачий сход. Он был посвящён вопросу подготовки «дорожной карты» на период 2023-2025 гг., направленной на консолидацию российского казачества, выстраиванию взаимодействия с органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, а также содействие решению задач Стратегии на период до 2030 года. Проект «дорожной карты» формируется на основе предложений, поступающих от Всероссийского казачьего общества и атаманов общественных казачьих организаций всех федеральных округов.

Напомним, что 24 мая в ситуационном центре Администрации Президента РФ прошло заседание постоянной комиссии по работе с общественными объединениями казаков Совета при Президенте РФ по делам казачества.



В заседании приняли участие настоятель храма Тихвинской иконы Божией Матери города Сестрорецка, духовник Конвоя Памяти Государя Императора Николая II, войсковой священник Ставропольского казачьего войска архимандрит Гавриил (Коневиченко), атаман Ставропольского казачьего войска, наказной атаман Ставропольского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II Дмитрий Владимирович Стригунов и атаман Столичной сотни Ставропольского казачьего войска, наказной атаман Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie Владимир Алексеевич Подъячев.

Казаки – хопёрцы тоже решили обсудить и передать в Санкт-Петербург свои предложения по взаимодействию общественных и реестровых казаков.

Затем, согласно предложенной инициативе отца Андрея, казаки отправились на слияние



рек Савалы и Хопра, одно из самых красивых мест прихотёрья, связанного с историей хопёрского казачества.

Необходимо отметить, что у батюшки в мае есть тоже очень важное событие. Именно на День рождения Императора Николая II - 19 мая он был рукоположен в священный сан. В ознаменование верноподданнического служения Церкви и св. Царю атаман ХПКО, вахмистр Конвоя Святого Царя Страстотерпца Николая II Владимир Лаенко вручил иерею Андрею наградной крест «За честь и верность». По мнению казаков, этот девиз полностью соответствует жизненной позиции казачьего священника, настоятеля пяти храмов и отца многодетного семейства (15 детей)!

Отцу Андрею наше твёрдое казачье «любо»!

ПРЕСС-СЛУЖБА ХПКО СДКВ

Буклет подготовлен в редакции журнала "Хопёрский полк" ХПКО СДКВ г. Новохопёрск при поддержке общественной организации возрождения культурных традиций и обычаев казачества «Петербургская станица», объединенной общины «Невская сечь» и Регионального фонда «Берега»

Отпечатано в типографии
Распространяется бесплатно